
Niniejsza lista ostrzeżeń dotyczących bezpieczeństwa powstała w oparciu o wymagania 

Rozporządzenia (UE) 2023/988 w sprawie ogólnego bezpieczeństwa produktów (GPSR). Celem jest 

ochrona użytkowników przed potencjalnymi zagrożeniami wynikającymi z nieodpowiedniego 

użytkowania. Ostrzeżenia są sformułowane w prosty i zrozumiały sposób, aby były dostępne dla 

szerokiego grona odbiorców, w tym osób starszych oraz osób z ograniczeniami ruchowymi. 

 

Ostrzeżenia dotyczące bezpieczeństwa TERMOSTATÓW ELEKTRONICZNYCH 

 

Ogólne zagrożenia i środki ostrożności 

1. Ryzyko porażenia prądem 

• Instalację i podłączenie termostatu należy przeprowadzać wyłącznie przy wyłączonym 

zasilaniu. 

• Montaż urządzenia powinien być wykonywany przez wykwalifikowanego specjalistę, aby 

uniknąć błędnego podłączenia przewodów. 

• Nie otwieraj obudowy termostatu, gdy urządzenie jest podłączone do zasilania. 

• Regularnie sprawdzaj przewody i złącza pod kątem uszkodzeń – wymień uszkodzone 

elementy natychmiast. 

2. Ryzyko przegrzania 

• Upewnij się, że urządzenie jest zainstalowane w miejscu umożliwiającym odpowiednią 

wentylację – nie przykrywaj go materiałami ograniczającymi przepływ powietrza. 

• Jeśli termostat nadmiernie się nagrzewa podczas pracy, natychmiast go wyłącz i skontaktuj się 

z serwisem. 

3. Ryzyko związane z wilgotnym środowiskiem 

• Upewnij się, że przewody są odpowiednio zabezpieczone przed działaniem wody w przypadku 

instalacji w pobliżu zlewów lub rur. 

4. Ryzyko uszkodzeń mechanicznych 

• Chroń urządzenie przed wstrząsami, uderzeniami i nadmiernym naciskiem, które mogą 

uszkodzić wewnętrzne komponenty. 

• Upewnij się, że termostat jest solidnie zamontowany i nie ma ryzyka jego przypadkowego 

upadku. 

5. Ryzyko niewłaściwego użytkowania 

• Termostat należy używać wyłącznie zgodnie z instrukcją producenta – nie modyfikuj jego 

ustawień ani podzespołów bez odpowiedniej wiedzy technicznej. 

• Unikaj samodzielnych napraw urządzenia – skontaktuj się z autoryzowanym serwisem w 

przypadku usterek. 

 



6. Ryzyko wynikające z funkcji programowania 

• Upewnij się, że wszystkie ustawienia temperatury są prawidłowo wprowadzone, aby uniknąć 

nieefektywnego ogrzewania lub chłodzenia. 

• W przypadku termostatów z funkcjami zdalnego sterowania stosuj zabezpieczenia, takie jak 

silne hasła, aby zapobiec nieautoryzowanemu dostępowi. 

7. Ryzyko związane z konserwacją 

• Regularnie czyść urządzenie suchą lub lekko wilgotną szmatką – nie stosuj środków 

chemicznych, które mogą uszkodzić obudowę. 

• Sprawdzaj stan wyświetlacza, czujników i przycisków – jeśli zauważysz uszkodzenia, skontaktuj 

się z serwisem. 

• W przypadku termostatów zasilanych bateriami wymieniaj je zgodnie z zaleceniami 

producenta. 

8. Ochrona przed dziećmi 

• Montuj termostat w miejscu niedostępnym dla małych dzieci, aby uniknąć przypadkowego 

manipulowania ustawieniami. 

• Jeśli termostat ma funkcję blokady, aktywuj ją, aby zapobiec nieautoryzowanemu użyciu. 

9. Ryzyko wynikające z niewłaściwej instalacji 

• Zainstaluj termostat w miejscu, które zapewnia optymalną cyrkulację powietrza. 

• Postępuj zgodnie z instrukcją producenta dotyczącą podłączenia do systemu ogrzewania lub 

chłodzenia. 

10. Ryzyko związane z kompatybilnością systemową 

• Przed zakupem termostatu upewnij się, że jest on kompatybilny z systemem ogrzewania lub 

chłodzenia w Twoim domu. 

• Nie podłączaj urządzenia do instalacji o wyższym napięciu niż wskazane w specyfikacji 

technicznej. 

Znaczenie stosowania się do ostrzeżeń  

Zastosowanie się do powyższych ostrzeżeń minimalizuje ryzyko uszkodzeń ciała, awarii urządzenia 

oraz strat materialnych. Ignorowanie zaleceń może prowadzić do poważnych zagrożeń zdrowotnych i 

materialnych. Dbaj o bezpieczeństwo swoje i swoich bliskich, przestrzegając wskazanych środków 

ostrożności. 

 


